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Tisztelt Képviselő-testület!

A mostani önkormányzati ciklus utolsó évéhez közeledve, a képviselő-testület által a 2014-2019. évekre szóló ciklusprogramot áttekintve megállapítható, hogy egy nagyobb intézkedéscsomag van, amiben ez idáig nem sikerült jelentős előrelépést elérni, ez pedig a program 6. pontjába foglalt népességmegtartás, azon belül is gyermekvállalás támogatása, ehhez kapcsolódó kedvezmények, támogatások kidolgozása.
Erre szeretnék, most egy tervezetet benyújtani, amely részben a családbarát intézkedések irányvonalára, részben pedig - konkrét intézkedésként - születési támogatás és babaköszöntő csomag bevezetésére tesz javaslatot. 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztett tervezetet áttekinteni és támogatni szíveskedjen!
Határozattervezet
……./2018. (X.25.) határozat
Lébény Város Önkormányzat Képviselő-testülete a ,,Családbarát kisváros - lébényi modell” megvalósítását támogatja, a gyermek születésekor esedékes egyszeri támogatás összegét ….Ft-ban határozza meg. 
Felhatalmazza a polgármestert, hogy 2019. január 1-jével a program elindításáról gondoskodjon, a 2019. évi költségvetésben ezt a tételt jelentesse meg a szükséges összegben, valamint megbízza a jegyzőt, hogy a vonatkozó önkormányzati rendelet szükség szerinti módosítását készítse el. 
Felelős: polgármester, jegyző
Határidő: 2019. január 1. 

Lébény, 2018. 10. 19.

								Kovács Gábor 
								polgármester







Családbarát kisváros – lébényi modell
TERVEZET!

Lébény város lakossága 3230 fő körül mozog, a háztartások száma ~1350. Az alábbiakban részletezett projekt megtervezésével és megvalósításával azon fő irányvonalak kijelölése a cél, melyekkel Lébény egy igazi családbarát kisvárossá válhat. 
A családbarát kisvárosi projekt egyik célja az iránymutatás - az 5000 fő alatti kistelepülések számára - a családbarát lét és támogatási rendszer kialakításához. Városunk a megszokott intézkedések mellett egyéb plusz elemekkel is próbálja támogatni a lébényi családok életét.
Három fő irányvonalat határoztunk meg projektünk során, melyek a családi élethelyzetekhez igazodnak, és ezeknek megfelelően különböző módon, formában nyújtanak támogatást a családoknak.
1. Babaköszöntő csomag 
A Lébény városában bevezetésre kerülő támogatási rendszer egyik lényeges pillére a gyermekvállalás, valamint a családok bővülésének támogatása. Konkrét intézkedéseket fogalmaztunk meg, melyek vonzóbbá tehetik a gyermekvállalást kis városunkban. Lébényben évente átlagosan 30 csecsemő születik, azonban nagyon fontos számunkra, hogy ez a szám évről évre növekedjen. 
Az erre vonatkozó intézkedés a gyermek születése utáni, egyszeri anyagi támogatás, melynek összege 100.000 Ft (esetleg több, ez döntés kérdése). Ezt egy összegben, vissza nem térítendő támogatásként kapják meg azok a lébényi családok, ahova újszülött érkezik. 
Városunkhoz való kötődés erősítését már a legkisebbeknél szeretnénk elkezdeni. Így a születést követően egy köszöntő csomagban is részesülnek a családok, amely tartalmaz egy „pelenkatortát”, valamint a városunk logójával ellátott kisruhát, sapkát és egy babakendőt. 
A cél tehát mindezzel a kötődés erősítése, ugyanakkor emellett alapvető törekvés, hogy ez a támogatási forma egyben hasznos is legyen a család és az újszülött részére.

Az első irányvonal összegezve az alábbi elemeket tartalmazza:

a. Lébény Város Önkormányzata minden gyermek születésekor 100.000 Ft-ot ajándékoz a család számára, mellyel enyhíteni kívánja a kezdeti kiadásokat
b. a város logójával ellátott „pelenkatorta” és kisruha csomagot 20.000 Ft értékben




2. A gyermekek testi, lelki, szellemi fejlődésének biztosítása színvonalas nevelési és oktatási intézmények által
Városunkban komoly infrastrukturális fejlesztések történtek a nevelési, oktatási és egészségügyi intézmények tekintetében. Mindez látványban, és a tartalmi elemeket tekintve is hozzájárul a kisvárosi hangulat megteremtéséhez. Jelenleg a legfontosabb építkezés a településen az új bölcsőde építése. Így már a legkisebbek bölcsődei nevelésére és gondozására is lehetőség nyílik városunkban, mely megkönnyíti az édesanyják munkába való visszaállását. A bölcsődéből kikerülve az óvodai ellátás is elérhető Lébényben, 2010-ben új óvoda került átadásra. Az elmúlt évek során, pályázatok révén több felújítást is elvégeztünk a lébényi oktatási intézmények állapotának javítása érdekében, majd 2016-ban az Önkormányzat önerőből újította fel a város egyik iskolaépületét. Ezt korábban több uniós pályázat megvalósítása előzte meg. Emellett még számos intézkedés szolgálta a gyermekek megfelelő fejlődését, és a családok egészségének megőrzését: egészségház felújítása, mentőállomás létesítése, játszóterek építése. A város népességének bővítése egyértelmű cél. Ennek érdekében új telkek kerültek/kerülnek kialakítása, ahol a város vezetősége egyértelműen preferálja a fiatal családosok, illetve fiatal párok letelepülését.
A második irányvonal elemei összegezve:
a. új bölcsőde épülése Lébényben
b. a 2010-ben átadott új óvoda
c. 2016-ban önerőből felújított iskolaépület
d. felújított egészségház
e. mentőállomás létesítése
f. játszóterek kialakítása
g. új telkek kialakítása, családok letelepülésének szorgalmazása

3. Családok kiszolgálása, kis városi jólét biztosítása
A harmadik pillér a családok kisvárosi jólétét szolgálja. Vannak olyan intézkedések, feltételek, melyeket egy városnak alanyi jogon biztosítania kell a lakók számára. Ezek a megfelelő oktatási, szociális, egészségügyi szolgáltatások, sportolási lehetőségek, valamint a biztonság és tisztaság megteremtése. Ezek közül is kiemelnénk a sportolási lehetőségeket, hiszen az Önkormányzat külön pályázati rendszerrel rendelkezik, mely útján anyagi támogatást nyújt egyesületei részére, annak érdekében, hogy azok zavartalanul tudjanak működni. A sportágak közül kiemelnénk továbbá az uKIDo-t, mely a legkisebbek körében hatalmas népszerűségnek örvend, valamint a gyermekek mozgásszervi fejlődését szolgálja. Mindezek mellett azon dolgozunk, hogy az itt élő családok számos plusz előnyhöz jussanak. Szakemberekkel együttműködve már a legkisebb korban lehetőség nyílik a Dévény terápia igénybevételére. Fontos szolgáltatás a túlsúlyos gyerekek szűrése, hiszen ez egy kezdő lépés ahhoz, hogy biztosított legyen egészséges fejlődésük. A Ringató foglalkozások és a Baba-mama klub játékos reggelei is a legkisebbek megfelelő fejlődését szolgálja. A városunkhoz tartozás érzését sok módon igyekszünk tudatosítani az itt lakókban.
Példaként említhetjük, hogy minden iskolát kezdő kisgyermek egy tornazsák csomagot kap a város logójával ellátva. Mindezek mellett fontosnak tartjuk a család minden tagjának egészségét, ezért minden tavasszal és ősszel teljes körű szűrőprogramok megszervezését támogatjuk, valamint kiemelt rendezvényünk minden évben a Mályvavirág nap, mely a méhnyakrák megelőzésére hívja fel a figyelmet. Ennek hozadéka, hogy városunk 40 ingyenes szűrést biztosít a városlakóknak. A családi programok fontos részét képezik a családbarát létünknek. Az évek alatt már több, jól bevált, családokat összehozó, generációkat egybefogó rendezvényünk született. Itt a legkisebbektől egészen a nagyszülőkig együtt szórakozhat az egész család. Ilyen rendezvényünk például a Tökös délután, Tüdőlebeny tájfutó nap, a Hagyományőrző nap, a Süti mester, valamint az Ízőrző nap (városnap).

A harmadik irányvonal elemei összegezve:
a. megfelelő oktatási, szociális, egészségügyi szolgáltatások kiváló minőségben
b. együttműködve szakemberekkel a gyermekek és családok fejlődését, egészségét szolgáló tevékenység: Baba-mama klub, Ringató foglalkozás, Dévény terápia, túlsúlyos gyerekek szűrése
c. sportolási lehetőség biztosítása (egyesületek támogatási rendszere), uKIDo
d. biztonság, tisztaság
e. városunkhoz tartozás érzésének erősítése (tornazsák csomag), hagyományok tisztelete – méltó emlékhelyek, virágos parkok, közterek 
f. szűrőprogramok szervezése a lakosság egészségének megőrzése reményében
g. kifejezett családi programok, rendezvények szervezése (családokat összehozó, generációkat egybefogó)
A lébényi modell három pillére az alapvető dolgok mellett plusz elemeket is tartalmaz, mellyel az önkormányzat támogatja a családokat, azok bővülését, letelepedését és helyben maradását. Kisvárosként (5000 fő alatt) úgy véljük, hogy feladatunk a példamutatás, melynek vannak anyagi aspektusai, de vannak emocionális tartalmú szegmensei is. Mindkét részt fontosnak tartjuk. A bölcsőde megnyitása hatalmas érték kis városunkban, így ennek megnyitásához kötve indítjuk meg a három fő irányvonalat képviselő projektünket, mely a Családbarát kisváros – lébényi modell nevet viseli.
A program indulásának tervezett időpontja: 2019. január 1. 


Melléklet – Támogatások összegszerűen
	Támogatások

	Babakösztő csomag – anyagi támogatás
	100.000 Ft; éves szinten: 3.000.000 Ft

	Babakösztő csomag – emocionális ajándékcsomag
	20.000 Ft; éves szinten: 600.000 Ft

	Infrastruktáruális fejlesztések
	

	Ringató foglalkozás; Dévény terápia; túlsúlyos gyerekek szűrése
	

	Szűrőprogramok támogatása
	

	Mályvavirág – ingyenes szűrések
	

	Kifejezett családi programok
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